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3.JKcnnepyuMeHTa/IbHasA 4YacCTh

[ns cuHTe3a WwnuHenen bblan BbIbpaHbI Cneayrowme MeToabl:
1.MeTopg TBepA0da3HOro cnekaHNa MexaHMYeCcK roMoreHM3npPoBaHHbIX
NOPOLLKOB NpeKypcopos (3.3)
2.XMMmnyeckan romoreH13anyma CMecu cxoaHbix sewects (3.4)
B KauecTBe npeKkypcopoB HbiaM BbibpaHbl cneayrowme WeHUTbI:
e (NH:)2Mg(S0a4)2*6H20
® (NHa4)2Ni(SO4)2*6H20
e (NHa)2Al(S04)2*12H20

3.1 Cunre3 (NH4)2Mg(S04)2+6H20

MeToaunKa cuHTes3a:
e PacyeTbl HEO6XOAMMOTrO KONIMYECTBA UCXOAHbIX peareHToB
e [lpoKkanuBaHue Kpuctannormgpata Mg(S04)2*7H20 npu TemnepaTtype 200
rpafycoB LenbcuaA (TemnepaTypa pas/oKeHUA A4aHHOTo KpMCTanaornapaTa)
Ao nonydyeHuna Mg(SOa4)2 (nepnogmyeckn , pa3 8 30 MUHYT, NPOBOANNMUCH
B3BELUMBAHWA BeELLECTBA , 40 TeX NOP, NOKa Macca MCXOAHOrO
KpucTannornapaTta nepecraBana MU3MeHATbCA ,4TO 03HAYa/I0 NOJly4eHune
HY>KHOM Ham conn Mg(S0a4)2 )
e PactBopeHue paccumTaHHoro Konmyectsa (NH4)2504 u Mg(S0a)2 B
AVNCTUNNNPOBAHHOM BoAe
e HarpeBaHMe NONY4YEHHOro PAcTBOpPA A0 NOJHOINO PACTBOPEHMA BELLECTB
e OxnaxaeHue A0 KOMHATHOM TemnepaTypbl
e [lanbHenwwee oxnaxaeHue 4o 5 rpaycos LLe/ibCUA B MOPO3UIbHOM Kamepe
B TeyeHunun 30-45 mUHyT
e BblgeneHve marHnmeBoro weHnTa GuUAbTPOBAHMEM NOL NOHUMKEHHBIM
AaBNEeHMEM
e BbicylWunmBaHMe NONYYEHHOrO BELLECTBA B CYLUMAbHOM LKAy
Huxke npuBegeHbl pacyeTbl Ana nonydeHua 10r marHMeBoro weHuTa:
PactBopmumoctb Mg(S04)2:
S(npm 20 rpaagycax Ll,enbcmn)=35,1r/100r H20

S(npu 80 rpaaycax uenvcua)=54,8:/100r H20
PactBopumocTtb (NH4)2504

S(npwu 20 rpaaycax uensenn)=75,4r/100r H20
S(npu 80 rpaaycax uenvcua)=94,1r/100r H20



M(Mg(504)2*7H20)=6.83 r

M((NH4)2504)=3.67 r

M(H20)=3 r (a8 06pa3oBaHMA HYKHOIO KpUcTanaornaparta)

M(H20)=10 r (815 pacTBOPEHUA MCXOAHbIX peareHToB Npu Temnepatype 80
rpaZycoB uenbcma)

3anuiiem ypaBHEHUE peaKkLUunit:

Mg(S04)2*7H20= Mg(S04)2+7H20 (TemnepaTypa pasnoxeHua 200 rpagycos

uenbcus)
Mg(S04)2+(NHa)2504+6H20=(NH4)2Mg(504)2*6H20

3.2 CunTe3 (NH4)z2Ni(S04)2*6H20

MeToamMKa CMHTe3a:
e PacyeTbl HEOOXOAMMOTO KOIMYECTBA UCXOAHbIX peareHToB
e PactBopeHue paccumtaHHoro Konmyectsa (NH4)2504 n Ni(NO3)2*6H20 B
AUCTUNIMPOBAHHOM BoAE
e HarpeBaHMe NOJIy4EHHOrO PacTBOpa A0 NOJIHOrO PaCcTBOPEHMA BELLECTB
e OxnaxaeHue A0 KOMHaTHOM TemnepaTypbl
e [lanbHeullee oxnaxaeHue 40 5 rpaZlycoB Lenbcua B MOPO3UIbHON Kamepe
B TeyeHunmn 30-45 mUHyT
e BbigeneHne HUKeNeBoro WeHuTa pUabTPoBaHUEM NOA MOHUMKEHHbIM
AaBleHNnem
e BbicylwmnBaHMe NONYYEHHOTO BEWECTBA B CYLLUMIbHOM LWKady
HuKe npuBeneHbl pacyeTbl A4nA nonyyeHma 10r HUKeNeBoro WeHUTa:
PactBopmmocTtb (NH4)2Ni(S04)2*6H20 B BoAE:
S(npw 20 rpapycax Ll,enbcvm)=7,6 r
S(npm 80 rpaaycax u,em:cma)=21,8 r
O603HaYMM TEOPETUYECKYIO MACCY LUEHMTA 33 X, Maccy BOAbl A1 PaCTBOPEHUSA
NCXOAHbIX peareHToB 3a Y. [10/1b3yAcb 3HAYEHUAMM PACTBOPMMOCTMN NONYYAEM
CUCTEMY YPaBHEHWIA:
7,6/(100+7,6)=(x-10)/(x+y-10)
21,8/(100+21,8)=x/(x+y)
U3 aTtoro cnepyert:



M((NH4)2Ni(S04)2*6H20)re0p=15,35 r

M(H20)=y=70,42r

Peakuusa nony4eHnA HUKeNeBsoro weHnTa:
2(NH4)2S04+Ni(NO3)2*6H20=(NH4)2Ni(S04)2*6H20+6H20+2NH4NO3
V((NH4)2Ni(S04)2*6H20)=0,0389 monb

M((NHa)2504)=10,259 r

M(Ni(NO3)2*6H20)=11,308 r

M(HZO)=m(H20)y-m(HZO)no ypasHenunio =62 T

3.3CHHTEe3 LINMUHEeJIen MEeTOA0M MeXaHu4YeCKOH
roMoreHu3anuuu

[nAa naHHOro meToAa Mbl UCNOb30BA/U npuroTosjieHHbleé HaMU WeHWNTHI , a

TaKe B3au rotoBbi peaktuB NH4AI(SO4)2*12H20

MeToaunKa cuHTe3a:

MNpoBegeHMe HEOBXOAMMbIX pacyeToB

MoaroToBKa UCXO4HbIX peareHToB

MNepeTnpaHme NpeKkypcopos 40 O4HOPOLHON CMECK B CTyMNKe
lNpoKkanneBaHne romoreHM3nMpPoOBaHHOM CMeCU B alyHA0BOM TUIE HA
ra3oBoOW ropenke nog tarom B tedyeHme 30-45 muHyt

MNepeTMpaHMe NONYYEHHON CMECH B CTYMKeE

MoBTOPHbIN 06XKUT Ha ropesike B TeyeHue 15-30 MUHYT

CnekaHue nony4YeHHoM cmecu B neum npu temnepatype 900 rpaaycos
Lenbcma

lNoBTOpHOE NepeTnpaHne NOAy4YeHHOro NOPOLLKA B CTyNKe ANA
JanbHenwero obxKura

CnekaHue nony4yeHHOro nopowka npu temnepatype 1200 rpagycos
Lenbcma

Ana Hanbonee AETAa/ZIbHOIO CpaBHEHUNA HALLKUX MOPOLUKOB Mbl MCMOJZ1Ib30Ba/n

METOAMKY CTYyNeH4YaToro o6xura.

PacueT Konunyectsa peareHTos NnpnBoAUNCA U3 pacyeTa NONYUYNUTb o6pa3eu,

WNUHenun, maccon 1 rpamm

Peakuyma, npoTeKatow,ana Nnpy NPOKaAMBAHMMN CMECU NPEKYPCOPOB:
(1-x)(NH4)2Mg(S04)2*6H20+x(NH4)2Ni(S04)2*6H20+ 2NH4AI(SO4)2*12H20=
Ni(1-x)MgxAl204+4NH3+6502+302+32H20 (Bce nobo4Hble NPOAYKTbI ABNAOTCA

rasamu)



Huxke YKa3aHbl MacCcCbl LULEHNTOB, HEO6XO,£I,MMbIe ANA NoONAy4YeHUA TOro naun

MHOTO COCTaBa WNMMUHENN (B 3aBNCUMOCTHU OT X)

X (NH4)2Mg(S04)2*6H20 | (NH4)2Ni(S04)2*6H20 | NH4AI(SO4)2*12H20
0,2 0,425 r 1,860 1 5,338
0,4 0,886 r 1,457 r 5,572t
0,6 1,386 1 1,012 r 5,808
0,8 1,933 r 0,529 r 6,076

[aHHbIM MeTog0M OblIN NoNyYeHbI LUNUHEeNU CAeAYIOLLEero CoCcTaBa:
Mgo,2Nio,8AI204
Mgo,4Nio,6Al204
Mgo,sNio,4aAl204
Mgo,sNio,2Al204

3.4CHHTe3 LINHUHEeJIen METOA0M XUMHUYECKOH

roMmoreHu3anuvueu

Ana paHHOro metoga Mbl MICNONb30BANN MPUTOTOBNAEHHbIE HAMU LLEHUTbI , a

TaKXe B3anu rotosbiit peaktus NH4AI(SO4)2*12H20

MeTogunka cuHTe3a:

I'IpOBe,u,eHme HeO6XOﬂ,VIMbIX pacyeToB

MoarotoBka n pactBOpeHNE UCXOAHbIX peareHToB

ﬂ,o6aBneHme Kap60HaTa dMMOHUNA 00 NpeKkpaweHna BbinageHnAa oCaKa

(DMJ'IprOBaHVIe FOMOFeHM3MpOBaHHOIz cmecu nod NOHUXEHHbIM

AdaBneHnem

BbicylumMBaHMe BeLLeCTBA B CYLUMAbHOM LWKady

N3menbuyeHue noay4yeHHOro seuwlecrtsa 40 NOopoLlKa

MpoKanneaHMe NOPOLLKA Ha ropesike nog 1aron B TeyeHme 30-45 muHyT

MepeTnpaHne NONyYEeHHON CMECU B CTYMKe

MoBTOPHbIN 06XKUT Ha ropesike B TeyeHne 15-30 MUHYT

CnekaHue nony4YeHHOM cmecu B neum npu temnepatype 900 rpaaycos

LenbcuAa

nOBTOpHOG nepeTnpaHne Noay4eHHOro nopouKa B Ctynke anAa

AanbHelwero obxkura




e (CnekaHue Nnony4yeHHOro nopowka npu Temnepatype 1200 rpagycos
Lenbcma

PacueT KonmyecTBa peareHTOB NPMBOAM/ICA U3 pacyeTa Noay4mTb obpasel,
WNUHeNn, maccon 1 rpamm
Peakuumun, npoTeKatoLwme B Xo4e CMHTe3a:

1. (NH4)2Mg(S04)2*6H20+(NH4)2C03=MgCO3+2(NHa)2504+6H20

2. (NH4)2Ni(S04)2*6H20+(NH4)2C03=Ni(OH)2+2(NH4)2504+5H20+CO2
3. NH4Al(SO4)2*12H20+3(NH4)2C03=2AI(OH)3+2(NH4)2504+9H20+3CO2
4. XMgCO3+(1-X)Ni(OH)2+2Al(OH)3= Ni(1-xMgxAl204+XCO2+4H20

X | (NH4)2Mg(S04)2*6H20 | (NH4)2Ni(S04)2*6H20 | NH4aAI(SO4)2*12H20 | (NH4)2C03

0,2 0,425r 1,86r 2,669 1,413

0,8 1,933 r 0,529 r 3,038r 1,606

[aHHbIM MmeTog0M BblIN NoNyYeHbl CneayoLlme WNUHeNu:
e Mgo,2Nio,sAI204
e Mgo,sNio,2AlI204




